

致敬！江苏三名医生获“中国医师奖”

“

8月19日，中国医师节，第十二届“中国医师奖”名单公布，全国共有80位医师上榜。现代快报记者发现，此次获奖的医师里，江苏有三位，分别是：江苏省人民医院的李军，南京鼓楼医院的肖永龙以及无锡市人民医院的陈静瑜。

通讯员 董菊 柳辉艳
现代快报+/ZAKER南京记者
刘峻 于露



李军 通讯员供图



肖永龙 通讯员供图



陈静瑜 无锡市人民医院供图

临危受命，热血战“疫”书写使命担当

2020年春节前夕，一场突如其来的疫情迅速蔓延。江苏省人民医院（南京医科大学第一附属医院）感染病科主任李军执甲上阵。

疫情初期，李军接到国家卫生健康委专家督导组调令，作为国家督导组感染病学专家第一时间奔赴吉林、四川等地，督查、协助当地全面做好疫情防控准备，开始了与新冠病毒的较量。

作为江苏省新冠肺炎医疗救治专家组感染组组长，李军积极参与指导全省重症、危重症患者救治，并多次远程会诊武汉、黄石等地区危重症患者。她每天都和其他专家组专家一起，为江苏省新冠肺炎患者进行远程救援和指导。在李军和众多专家的努力下，江苏省600多例新冠肺炎患者全部治愈。

3月29日，李军奋战江苏战

场两个月之余再次肩负祖国嘱托，作为“中国援助委内瑞拉专家组”成员之一，远赴委内瑞拉进行抗击新冠病毒疫情工作。

在委期间，李军和专家组成员考察了定点医院的相关设施，详细了解委方采取的防疫、隔离措施，并与当地医生进行经验交流，对诊疗方案提出建议。李军等专家务实高效的工作和严谨实用的指导建议深得委方赞赏，委内瑞拉总统给予了极高评价。李军等专家被委内瑞拉授予弗朗西斯科·德·米兰达国家二级勋章。

李军常对学生说：“作为感染病科的医生，要有面对疾病的勇气，因为未知的风险极高……”身披白衣近四十年，作为传染病学资深专家，她始终冲锋在前，以无私的奉献精神，诠释着一名白衣战士的使命担当。

持之以恒，深耕呼吸罕见病领域十六载

“我是一位来自临床一线的医生，能获得‘中国医师奖’，觉得这是一份荣誉，更是一份责任！对生命的敬佑和对专业的执著是我对医生这个职业的基本认识和追求！”在接受现代快报记者采访时，南京鼓楼医院呼吸与危重症医学科主任肖永龙这样说。

1983年，肖永龙经过10年寒窗苦读，迈进了南京医学院的大门。5年后，他以优异成绩毕业，进入南京鼓楼医院，完成由医学生到临床医生的转变。1988年起，肖永龙师从国内著名的呼吸疑难罕见病专家侯杰教授。

肖永龙的专业特长是呼吸罕见病，2004年，肖永龙开始专注呼吸罕见病临床研究。他认为只有秉持对每个生命的尊重和敬佑，才能耐得住寂寞，坚持对罕见病的研究。只有坚持持之以恒的专业精神，才能对临床中的

罕见病例诊断明确，治疗及时彻底。“为了一个肺泡蛋白沉积症罕见病病例，我追踪随访10多年，最终找到病因和成功的治疗方法，让一个曾经陷入绝望的大学生成为一个积极向上的奋斗者。”

肖永龙在罕见病领域孜孜不倦地耕耘，不仅挽救了众多患者，也让他的专业能力得到明显提升。但是作为一名临床一线的医生，面对得更多的是常见病和危重病，尤其是2020年初开始爆发的新型冠状病毒肺炎疫情。

应对新冠疫情是呼吸与危重症医学科医生义不容辞的责任。作为一个高年资呼吸与危重症医学科主任医师，肖永龙承担起鼓楼医院及本地区新型冠状病毒肺炎的专业诊断和治疗任务，持续工作在新冠防疫第一线。

完成全球首例新冠肺炎病人肺移植

作为“最后一批逆行者”，无锡市人民医院副院长陈静瑜和众多白衣战士一样，接连经历了挑战生命禁区的考验。

2月29日，他在无锡成功完成全球首例新冠肺炎晚期肺纤维化病人的双肺移植。

4月18日，陈静瑜奔赴武汉。疫情发生以来，陈静瑜团队在无锡、武汉两地共完成了四台新冠肺炎危重症患者的肺移植手术。

5月20日，全国人大代表、无锡市人民医院副院长陈静瑜随江苏代表团赴京参加全国两会。陈静瑜在接受现代快报记者采访时表示，今年两会他有一个建议：将武汉封城的1月23日设为“国家公共卫生日”，时刻提醒民众保持健康意识，让公共卫生理念融入社会文化，使健康生活方式和行为成为公众的自觉行动。



有距离才美丽

保持安全距离，确保行车安全

中宣部宣教局 中国文明网